Jméno a pfijmeni:
Cislo studenta:

Prijmeni cviciciho:

1) Predpokladejte, Zze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnozZstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakcni rovnice. Tempo rlstu cenové hladiny v roce 2014 je
presné 2 %.

2013 2014 2015 2016
rGDP | 135000,0 mil. £
nGDP 152 592,0 mil. £ 173 113,2 mil. £
"4 2,70 2,72 2,74 2,70
M; 58 750,0 mil. £
IPD 112,2 117,5 121,5

= Doplite chybéjici hodnoty v tabulce a vypocitejte tempo rlstu redlného produktu
v roce 2016.
= Urcete, v jaké fazi hospodarského cyklu se ekonomika nachazi v roce 2016.

2) Predpokladejte ctyrsektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon k Usporam je 5%, sazba dlchodové dané 20 %, mezni sklon
k dovozu je 26%, autonomni spotieba 600 mil. £, autonomni dané 320 mil. £,
autonomni dovozy 300 mil. £, investice 1 000 mil. £, transferové platby 920 mil. £, vladni
vydaje na nakup zbozi a sluzeb 1 200 mil. £ a vyvozy 1 430 mil. £.

= Rozhodnéte, jaké je saldo statniho rozpoctu.
= Vypocitejte, jak se zméni saldo statniho rozpoctu v pripadé zvySeni transferovych
plateb o 50 mil. £. O jaky typ fiskalni politiky se jedna?

3) Zachytte na grafu poptavkovou inflaci (tzn. inflaci tazenou poptavkou) v keynesovském
pojeti v kratkém obdobi a uvedte tfi faktory, které tento typ inflace zplsobuiji.

4) Graficky zndzornéte trh penéz, oznacdte vychozi rovnovahu. Zachytte, jak se na trhu
s penézi projevi (ceteris paribus) snizeni povinnych minimalnich rezerv centralni bankou.

5) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= JestliZe Ize spotrebni funkci dvousektorové ekonomiky zapsat: C = 10 + 0,95-Y, pak
funkce Uspor md podobu S =-10 + 0,05-Y.

= Monetarni restrikce vede v dlouhém obdobi v ekonomice k poklesu cenové hladiny
(deflaci).
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